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В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайско-

го края от 21.01.2021 № 55-л/к «О проведении плановой выездной проверки му-

ниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Степновская 

средняя общеобразовательная школа» Родинского района, Алтайского края с 

18.02.2021 по 19.02.2021 проведена плановая выездная проверка соблюдения 

муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Степновская 

средняя общеобразовательная школа» Родинского района Алтайского края тре-

бований, установленных законодательством Российской Федерации в области 

образования. 

 

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения. 
Локальные нормативные акты «Положение о порядке приема, отчисления, 

восстановления и перевода обучающихся МБОУ «Степновская СОШ», «Поло-

жение о порядке заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и 

среднем общем образовании и их дубликатов», «Положение об организации 

обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья» содержат ссылки на 

нормативные документы, утратившие силу.  

Локальный нормативный акт Положение о порядке приема, отчисления, 

восстановления и перевода обучающихся МБОУ «Степновская СОШ» не соот-

ветствует действующему законодательству: 

локальный нормативный акт разработан для МБОУ «Долинненская СОШ»;  

в нарушение части 1 статьи 62 Федерального закона Российской Федера-

ции от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» ло-

кальный нормативный акт регламентирует восстановление в общеобразователь-

ной организации;  

форма заявлений о приеме локального нормативного акта не соответствуют 

требованиям Порядка приема граждан на обучение по образовательным про-

граммам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 
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утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 

02.09.2020 № 458.  

В нарушение части 2 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальный нормативный акт уч-

реждения «Порядок оформления возникновения, приостановления и прекраще-

ния отношений между Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об обра-

зовании в Российской Федерации» и обучающимися и (или) их родителями (за-

конными представителями)» не регламентирует приостановление образователь-

ных отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) 

родителями (законными представителями). 

В нарушение части 3 статьи 57 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальным нормативным актом 

учреждения «Положение об индивидуальном обучении на дому больных детей 

МБОУ «Степновская СОШ» (пункт 3.4) предусмотрен перевод обучающего на 

обучение на дому учреждением по согласованию с Комитетом по образованию 

Родинского района.  

Локальный нормативный акт «Положение о порядке заполнения, учета и 

выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дуб-

ликатов» не соответствует требованиям Порядка, заполнения, учета и выдачи  

аттестатов об  основном общем  и среднем  образовании и  их дубликатов, ут-

вержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 

05.10.2020 № 546.  

Локальный нормативный акт «Положение о комиссии по урегулированию 

споров между участниками образовательных отношений» не соответствует тре-

бованиям статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образо-

вании в Российской Федерации»: 

части 3 – определена комиссия не из равного числа представителей роди-

телей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и работ-

ников образовательной организации;  

части 6 – локальный нормативный акт принят без учета мнения Совета 

школы.  

В нарушение Порядка расследования и учета несчастных случаев с обу-

чающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образова-

тельную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и 

науки Российской Федерации от 27.06.201 № 602, в учреждении отсутствует 

журнал регистрации и учета несчастных случаев с обучающимися. 

В нарушение пункта 8 части 1 статьи 41 Федерального закона Российской 

Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 

на 2 этаже детского сада «Журавушка» структурного подразделения МБОУ 

Степновская СОШ местами обнаружены протеки крыши; в МБОУ «Покровская 

СОШ» филиала МБОУ Степновская СОШ местами обнаружено опущение по-

лов, осыпание потолков.  

В нарушение Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  

частей 5, 6 статьи 14 - в учреждении отсутствует локальный нормативный 

акт, регламентирующий язык, языки образования; 
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части 12 статьи 60 - в учреждении отсутствует локальный нормативный 

акт, устанавливающий образец справки об обучении или о периоде обучения, 

выдаваемой лицам, не прошедшим итоговой аттестации или получившим на 

итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, а также лицам, осво-

ившим часть образовательной программы и (или) отчисленным из образова-

тельной организации; 

статьи 34 – в учреждении отсутствуют локальные нормативные акты, рег-

ламентирующие 

порядок зачета результатов освоения обучающимися учебных предметов, 

курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных про-

грамм в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность; 

порядок пользования обучающимися лечебно-оздоровительной инфра-

структурой, объектами культуры и объектами спорта образовательной органи-

зации; 

порядок посещения обучающимися по своему выбору мероприятий, не 

предусмотренных учебным планом.  

В нарушение Порядка приема на обучение по образовательным програм-

мам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства про-

свещения Российской Федерации от 15.05.2020 № 236 (далее – Порядок): 

пункта 9 –  

в заявлениях о приеме воспитанников (6 воспитанников в 2020 году) дет-

ских садов «Журавушка», «Ромашка» МБОУ Степновская СОШ не указываются 

сведения о направленности дошкольной группы, реквизиты документа, удосто-

веряющего личность родителя (законного представителя), о выборе языка обра-

зования, родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том 

числе русского языка как родного языка, сведения о потребности в обучении 

ребенка по адаптированной образовательной программе дошкольного образова-

ния и (или) в создании специальных условий для организации обучения и вос-

питания ребенка-инвалида в соответствии с индивидуальной программой реа-

билитации инвалида (при наличии); о необходимом режиме пребывания ребен-

ка; 

в личных делах воспитанников детского сада «Журавушка» МБОУ Степ-

новская СОШ, детского сада «Ромашка» МБОУ Степновская СОШ  отсутству-

ют справки о регистрации по месту жительства (пребывания);  

в личных делах воспитанников детского сада «Чебурашка» МБОУ Степ-

новская СОШ отсутствуют медицинские карты детей; 

пункту 12 – при приеме воспитанников детского сада «Чебурашка» МБОУ 

Степновская СОШ заявления о приеме в образовательную организацию и копии 

документов не  регистрируются в журнале приема заявлений ;  

пункта 15 – на официальном сайте образовательной организации в сети 

Интернет не размещаются реквизиты приказов о зачислении, наименование воз-

растной группы, число детей, зачисленных в указанную возрастную группу.  

В нарушение части 2 статьи 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в договорах об образовании на 

обучение по образовательной программе дошкольного образования детских са-

дов «Ромашка», «Чебурашка» МБОУ Степновская СОШ не указаны срок освое-

http://ivo.garant.ru/#/document/70653804/paragraph/1:0
http://ivo.garant.ru/#/document/70653804/paragraph/1:0
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ния образовательной программы, форма обучения; не заключены дополнитель-

ные соглашения к договорам об образовании на обучение по образовательной 

программе дошкольного образования об изменении стоимости по присмотру и 

уходу. 

В нарушение Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из 

одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образо-

вательным программам дошкольного образования,  в другие организации, осу-

ществляющие образовательную деятельность по образовательным программам 

соответствующих уровня и направленности», утвержденного приказом Мини-

стерства образования и науки Российской Федерации от 28.12.2015 № 1527 (да-

лее – Порядок): 

пункту 5 – в заявлениях об отчислении воспитанников не указываются све-

дения о направленности группы, наименовании принимающей организации или 

населенного пункта; нарушаются установленные сроки издания приказов о за-

числении воспитанников (заявление от 24.01.2019, приказ от 01.02.2019); отсут-

ствуют заявления об отчислении воспитанников детского сада «Журавушка»; 

пункту 21 – в личных делах отдельных воспитанников детского сада «Че-

бурашка» МБОУ Степновская СОШ отсутствуют выписки из приказа от 

24.09.2018 № 11/3; в выписках из приказа от 24.09.2018 № 11/3 не указана на-

правленность группы детского сада «Ромашка». 

В нарушение части 2 статьи 42 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» для обучающихся с ОВЗ не ор-

ганизованы и не обеспечены занятия с логопедом, дефектологом в соответствии 

с заключением ПМПК; отсутствуют документы, подтверждающие проведение 

индивидуальных занятий с педагогом-психологом для обучающихся филиалов. 

В нарушение пункта Порядка и условий осуществления перевода обучаю-

щихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность 

по образовательным программам начального общего, основного общего и сред-

него общего образования, в другие организации, осуществляющие образова-

тельную деятельность по образовательным программам соответствующих уров-

ня и направленности, утвержденного приказом Министерства образования и 

науки Российской Федерации от 12.03.2014 № 177 (далее – Порядок): 

пункта 6 – в отдельных заявлениях об отчислении учащихся из учреждения 

в порядке перевода в другую общеобразовательную организацию не указывает-

ся наименование принимающей организации, профиль обучения;  

пункта 7 – нарушаются установленные сроки издания приказов о зачисле-

нии обучающихся;  

учреждением не уведомляются исходные организации о дате и номере 

приказа о зачислении обучающегося. 

В нарушение пункта 1 статьи 37 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует контроль за органи-

зацией горячего питания обучающихся в МБОУ «Степновская СОШ» по обра-

зовательным программам начального общего образования.  

В нарушение Порядка приема граждан на обучение по образовательным 

программам начального общего, основного общего и среднего общего образо-

../../../../../jejsmont/Desktop/требования%20дошк.%20обр/требования%20дошк%20образ%20посл.docx#Par34
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вания, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Феде-

рации от 02.09.2020 № 458 (далее – Порядок): 

пункта 24 - в заявлениях о приеме не указываются необходимые сведения;  

пункта 29 – в учреждении отсутствует журнал приема заявлений о приеме 

на обучение в общеобразовательную организацию; отсутствуют документы, 

подтверждающие факт выдачи расписки в получении документов. 

В нарушение пункта 3 части 3 статьи 44 Федерального закона Российской 

Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 

пункта 8 Порядка регламентации и оформления отношений государственной и 

муниципальной образовательной организации и родителей (законных предста-

вителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-

инвалидов в части организации обучения по основным общеобразовательным 

программам на дому или в медицинских организациях, утвержденного приказом 

Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края от 

31.01.2014 № 619 (далее – Порядок): 

 родители (законные представители) обучающихся с ОВЗ «Покровская 

СОШ» филиал МБОУ Степновская СОШ не ознакомлены с учебным планом, 

расписанием занятий, образовательной программой;  

родители (законные представители) обучающихся с ОВЗ не знакомятся с 

условиями выдачи документов об образовании или документов об обучении. 

Структура и содержание основных общеобразовательных программ дет-

ских садов «Ромашка», «Чебурашка» МБОУ Степновская СОШ не соответст-

вуют федеральному государственному образовательному стандарту дошкольно-

го образования (далее – ФГОС, Стандарт), утвержденному приказом Министер-

ства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155.  

В нарушение пункта 3.5 федерального государственного образовательного 

стандарта дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства 

образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155, не в полном 

объеме обеспечены методические пособия по программе под редакцией Н.Е. 

Вераксы «От рождения до школы» в детских садах.   

В нарушение пункта 8 Порядка обеспечения условий доступности для ин-

валидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказа-

ния им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Министерства 

образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309, в паспортах 

доступности объектов учреждения определены  не все управленческие решения 

по срокам и объемам работ, необходимых для приведения объектов в соответст-

вии с требованиями. 

В нарушение Порядка организации и осуществления образовательной дея-

тельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержден-

ного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 

№ 196 (далее – Порядок): 

пункта 13 - родители (законные представители) обучающихся не ознаком-

лены с расписанием занятий по дополнительным общеобразовательным (обще-

развивающим) программам;  

пункта 18 - локальными нормативными актами не определены количество 

обучающихся в объединениях, продолжительность занятий; учреждением не 
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определены формы, порядок и периодичность проведения промежуточной атте-

стации обучающихся. 

В нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в дополнительных общеобразо-

вательных (общеразвивающих) программах «Я все умею сам», «Баскетбол», 

«Мастерица», «Страницы истории России», «Аквариум – целый мир» не пред-

ставлены оценочные и методические материалы.  

В нарушение части 1 статьи 53 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учреждением не изданы прика-

зы о зачислении обучающихся на обучение по дополнительным общеобразова-

тельным программам. 

В нарушение Порядка проведения социально-психологического тестирова-

ния обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных 

образовательных организациях, утвержденного приказом Министерства про-

свещения Российской Федерации от 20.02.2020 № 59, согласия на проведение 

социально-психологического в 2020 году тестирования приняты позднее утвер-

ждения поименного списка обучающихся. 

В нарушение пункта 31 Порядка проведения государственной итоговой ат-

тестации по образовательным программам среднего общего образования, ут-

вержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и 

Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 

190/1512, родители (законные представители) участников ЕГЭ-2019, ЕГЭ-2020 

не ознакомлены с результатами ЕГЭ; не предоставлены документы, подтвер-

ждающие ознакомление родителей и обучающихся «Покровская СОШ» филиа-

ла МБОУ Степновская СОШ с Порядком проведения ГИА, с результатами ЕГЭ 

в 2020 году.  

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 5 Правил формирования 

и ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведе-

ний о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обу-

чении», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации 

от 26.08.2013 № 729 

учреждением внесены в информационную систему недостоверные сведе-

ния о документах об образовании и (или) об обучении с 1992 по 1999 год, 2004, 

2013 году, выданных «Степнокучукская СОШ» филиалом МБОУ Степновская 

СОШ; 

учреждением внесены в информационную систему недостоверные сведе-

ния о документах об образовании и (или) об обучении в 2000, 2004, 2015, вы-

данных «Покровская СОШ» филиалом МБОУ Степновская СОШ; 

учреждением внесены в информационную систему недостоверные сведе-

ния о документах об образовании и (или) об обучении в 1992, 1997, с 1999 по 

2001, 2003, 2006, 2009, 2010, 2013, с 2018 по 2020 годах, выданных «Степнов-

ская СОШ».  

В нарушение частей 2, 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012        

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановления 

Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении 
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Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в ин-

формационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении информа-

ции об образовательной организации», приказа Федеральной службы по надзору 

в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении требований 

к структуре официального сайта образовательной организации в информацион-

но-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем 

информации» на официальном сайте МБОУ «Степновская СОШ» в сети «Ин-

тернет» (http://rodinoschool2.ucoz.ru/) отсутствует информация: 

не представлен подраздел «Основные сведения»; 

в подразделе «Структура и органы управления образовательной организа-

цией» о положениях о структурных подразделениях с приложением указанных 

положений в виде электронных документов;  

в подразделе «Документы» не размещены электронные документы (в час-

ти документов, самостоятельно разрабатываемых и утверждаемых образова-

тельной организацией); 

в подразделе «Образование» 

об описании образовательных программ с приложением их копий в форме 

электронных документов или активных ссылок;  

об учебных планах с приложением их в виде электронного документа; 

об аннотациях к рабочим программам с приложением рабочих программ в 

виде электронного документа; 

о календарных учебных графиках с приложением в виде электронного до-

кумента; 

о методических и иных документах в виде электронного документа; 

об использовании при реализации образовательных программ электрон-

ного обучения и дистанционных образовательных технологий; 

о лицензии на осуществление образовательной деятельности; 

в подразделе «Руководство. Педагогический состав» 

о персональном составе педагогических работников каждой реализуемой 

образовательной программы в форме электронного документа или активных 

ссылок; 

в подразделе «Материально-техническое обеспечение и оснащенность об-

разовательного процесса» 

сведения об условиях питания; 

в подразделе «Финансово-хозяйственная деятельность» 

информация об объеме образовательной деятельности;  

информация о поступлении финансовых и материальных средств по ито-

гам финансового года; 

копия плана ФХД на 2021 год; 

в подразделе «Доступная среда»  

сведения о специальных условиях для обучения инвалидов и лиц с ОВЗ в 

филиалах, структурных подразделениях.  

В нарушение приказа Министерства образования и науки России от 

06.10.2009 № 373 «Об утверждении федерального государственного образова-

тельного стандарта начального общего образования» содержание реализуемой 

основной образовательной программы начального общего образования (далее - 
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ООП НОО) не соответствует требованиям федерального государственного об-

разовательного стандарта начального общего образования (далее – ФГОС 

НОО): 

в нарушение подпункта 19.9 пункта 19 раздела III ФГОС НОО система 

оценки достижения планируемых результатов не определяет порядок осуществ-

ления текущего контроля успеваемости; 

в нарушение подпункта 19.4. пункта 19 раздела III ФГОС НОО программа 

формирования универсальных учебных действий не соответствует требованиям 

федерального государственного образовательного стандарта; 

в нарушение подпункта 19.5. пункта 19 раздела III ФГОС НОО рабочая 

программа по учебному предмету «Литературное чтение» не включает содер-

жание для 1 класса; 

не включена рабочая программа по учебному предмету «Родной язык» 1-4 

классы под ред. Александровой О.М.; 

рабочая программа по учебному предмету «Иностранный язык» (англий-

ский) не включает метапредметные результаты освоения основной образова-

тельной программы начального общего образования; 

рабочие программы по учебным предметам «Математика», «Технология» 

не включает тематическое планирование с объемом часов, отведенных на ос-

воение каждой темы для 1-4 классов; 

содержание рабочих программ не соответствует содержанию, реализуе-

мых авторских программ, утвержденных приказом руководителя; 

не включено содержание курсов, части формируемой участниками обра-

зовательных отношений, курсов внеурочной деятельности; 

в нарушение подпункта 19.8. пункта 19 раздела III ФГОС НОО в содержа-

тельный раздел основной образовательной программы включена программа 

коррекционной работы другой образовательной организации (МБОУ «РСОШ № 

1» Родинского района); 

в нарушение подпункта 19.3 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в органи-

зационный раздел программы включен учебный план для 5-дневной учебной 

недели, разработанный на 2020/2021 учебный год;  

в учебном плане объем часов по учебному предмету «Литературное чте-

ние» не соответствует объему часов реализуемых рабочих программ; 

в нарушение подпункта 19.10 пункта 19 раздела III ФГОС НОО план вне-

урочной деятельности не определяет формы организации внеурочной деятель-

ности для обучающихся при получении начального общего образования; 

в нарушение подпункта 19.10.1 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в про-

грамма не включает календарный учебный график;  

в нарушение подпункта 19.11 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в про-

грамму не включены материально-технические условия реализации основной 

образовательной программы; учебно-методический комплекс по учебным пред-

метам «Родной язык», «Литературное чтение на родном языке». 

(Ответственный: Замятин В.С., директор МБОУ «Степновская СОШ»). 

В нарушение приказа Министерства образования и науки России от 

06.10.2009 № 373 «Об утверждении федерального государственного образова-

тельного стандарта начального общего образования» 
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не разработан календарный учебный график на 2020/2021 на уровень на-

чального общего образования; 

календарный учебный график, разработанный на 2020/2021 учебный год 

не определяют сроки промежуточной аттестации, время занятий внеурочной 

деятельности. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 

17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образова-

тельного стандарта основного общего образования» содержание реализуемой 

основной образовательной программы основного общего образования (далее - 

ООП ООО) не соответствует требованиям федерального государственного об-

разовательного стандарта основного общего образования (далее – ФГОС ООО): 

в нарушение пункта 11  раздела II ФГОС ООО не определены  предмет-

ные планируемые результаты освоения основной образовательной программы 

основного общего образования обязательной предметной области «Основы ду-

ховно-нравственной культуры народов России;  

в нарушение подпункта 18.2.2 пункта 18 раздела III ФГОС ООО  

рабочая программа по учебному предмету «Алгебра» включена не в пол-

ном объеме (отсутствует содержание 7 класс, тематическое планирование 7, 8 

класс); по учебному предмету «Геометрия» (отсутствует тематическое планиро-

вание 7,8,9 класс); по учебному предмету «Всеобщая история» (отсутствует те-

матическое планирование 5 класс); по учебному предмету «История России» 

отсутствует рабочая программа для 9 класса;  

содержание рабочих программ обязательных учебных предметов, не соот-

ветствует содержанию, реализуемых авторских программ, утвержденных прика-

зом руководителя; 

разработанные и включенные в программу курсы части, формируемой 

участниками образовательных отношений не обеспечивают обучающимся каж-

дого класса условия выбора;  

не включены рабочие программы курсов внеурочной деятельности; 

в нарушение подпункта 18.2.3. пункта 18 раздела III ФГОС ООО про-

грамма коррекционной работы носит примерный характер; 

в нарушение подпункта 18.3.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО в про-

грамму включен учебный план, разработанный на 2020/2021 учебный год; 

в нарушение подпункта 18.3.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО 

не в полном объеме включены учебно-методические условия реализации 

основной образовательной программы основного общего образования. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 

17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образова-

тельного стандарта основного общего образования» 

учебный план МБОУ «Степновская СОШ», разработанный на 2020/2021 

учебный год, не определяет формы промежуточной аттестации; 

в учебном плане, разработанном на 2020/2021 учебный год, объем часов 

по учебному предмету «Родной язык» в 5 классе определен не в соответствии с 

авторской программой Александровой О.М.; 

учебным планом Покровской СОШ филиала МБОУ «Степновская СОШ», 

разработанный на 2020/2021 учебный год, не предусмотрены часы по обяза-
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тельному учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» в 7 

классе; 

календарный учебный график разработанный на 2020/2021 учебный год 

не определяют сроки промежуточной аттестации, время занятий внеурочной 

деятельности; 

рабочие программы по обязательному учебному предмету «Технология» 

для 5,6,7 классов МБОУ «Степновская СОШ» не включают лабораторно-

практические занятия. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 

17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного образова-

тельного стандарта среднего общего образования» содержание реализуемой ос-

новной образовательной программы среднего общего образования не соответст-

вует требованиям федерального государственного образовательного стандарта 

среднего общего образования; 

учебный план, разработанный на 2020/2021 учебный год в МБОУ «Степ-

новская СОШ» на уровень среднего общего образования не соответствует тре-

бованиям федерального государственного образовательного стандарта (не пре-

дусмотрено изучение учебных предметов на углубленном уровне). 

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 № 

1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан-

дарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возмож-

ностями здоровья» (далее – ФГОС ОВЗ) реализуемая адаптированная основная 

общеобразовательная программа начального общего образования для обучаю-

щихся с ограниченными возможностями здоровья (далее АООП ОВЗ ЗПР 7.1) 

не соответствуют ФГОС ОВЗ в части соблюдения требований к содержанию 

АООП ОВЗ: программа носит примерный характер; 

не организованы занятия с логопедом для 1 обучающимся 4 класса МБОУ 

«Степновская СОШ» в соответствии с рекомендациями ТПМПК по созданию 

специальных условий обучения и воспитания.  

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 № 

1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан-

дарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возмож-

ностями здоровья» (далее – ФГОС ОВЗ) реализуемая адаптированная основная 

общеобразовательная программа начального общего образования для обучаю-

щихся с ограниченными возможностями здоровья (далее АООП ОВЗ ЗПР 7.2) 

не соответствуют ФГОС ОВЗ в части соблюдения требований к содержанию 

АООП ОВЗ: программа носит примерный характер; 

не организованы занятия с логопедом, психологом для 1 обучающегося 2 

класса Степнокучукской СОШ, филиала МБОУ «Степновская СОШ» в соответ-

ствии с рекомендациями ТПМПК по созданию специальных условий обучения 

и воспитания;  

не организованы занятия с логопедом, психологом, дефектологом для 1 

обучающегося 3 класса Покровской СОШ, филиала МБОУ «Степновская СОШ» 

в соответствии с рекомендациями ТПМПК по созданию специальных условий 

обучения и воспитания.  
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В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 № 

1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан-

дарта обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными наруше-

ниями)» (далее – ФГОС УО) реализуемые адаптированные основные образова-

тельные программы для обучающихся с легкой умственной отсталостью (далее 

АООП УО) вариант 1 не соответствует требованиям ФГОС УО в части соблю-

дения требований к содержанию АООП УО: программа носит примерный ха-

рактер; 

не организованы занятия с логопедом для 1 обучающегося 2 класса МБОУ 

«Степновская СОШ» в соответствии с рекомендациями ТПМПК по созданию 

специальных условий обучения и воспитания;  

не организованы занятия с логопедом, психологом для 1 обучающегося 3 

класса Покровской СОШ, филиала МБОУ «Степновская СОШ» в соответствии 

с рекомендациями ТПМПК по созданию специальных условий обучения и вос-

питания. 

В нарушение пункта 1 части 6 статьи 28 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 

на момент проверки в МБОУ «Степновская СОШ», Степнокучукская 

СОШ, филиале МБОУ «Степновская СОШ», Покровская СОШ, филиале МБОУ 

«Степновская СОШ» основная образовательная программа основного общего 

образования реализуется не в полном объёме в части: 

обязательного учебного предмета «Технология» (не реализуются лабора-

торно-практические работы раздела «Кулинария»);  

рабочие программы по учебному предмету «Технология», разработанные 

в Степнокучукская СОШ, филиале МБОУ «Степновская СОШ», Покровская 

СОШ, филиале МБОУ «Степновская СОШ» на 2020/2021 учебный год  вклю-

чают практические и лабораторные работы,  

в классных журналах 5,6,7 классов на 2020/2021 учебный год МБОУ 

«Степновская СОШ» отсутствуют записи о поведении лабораторных работ; 

в классных журналах 5,6,7 классов на 2020/2021 учебный год Степноку-

чукская СОШ, Покровская СОШ филиалов МБОУ «Степновская СОШ» сдела-

ны записи о проведении лабораторных работ; 

в МБОУ «Степновская СОШ», Покровская СОШ, Степнокучукская СОШ 

филиалах МБОУ «Степновская СОШ» лабораторно-практические занятия не 

проводятся в связи с отсутствием помещений и специального оборудования; 

в части обязательного учебного предмета «Основы безопасности жизне-

деятельности»: 

с 02.09.2019 по 22.05.2020, с 01.09.2020 по 19.02.2021 не реализуется ос-

новная образовательная программа основного общего образования учебного 

предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» в 7 классе; 

учебными планами на 2019/2021, 2020/2021 учебные годы не определен 

объем учебной нагрузки по учебному предмету «Основы безопасности жизне-

деятельности» для 7 класса; 

не разработана рабочая программа по учебному предмету «Основы безо-

пасности жизнедеятельности» для 7 класса на 2020/2021 учебный год; 
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классный журнал 7 класса за 2020/2021 учебный год не подтверждает реа-

лизацию содержания предмета; 

в части обязательного учебного предмета «Родной язык»: 

в МБОУ «Степновская СОШ» с 01.09.2020 по 19.02.2021 программа обя-

зательного учебного предмета «Родной язык» в 5 классе реализуется не в пол-

ном объеме (вместо 2 часов, предусмотренных на освоение содержания в про-

грамме под ред. Александровой О.М., отведен 1 час); 

в части курсов коррекционно-развивающей области: 

в Покровской СОШ, Степнокучукской СОШ филиалах МБОУ «Степнов-

ская СОШ» с 01.09.2020 по 19.02.2021 не реализуются программы курсов кор-

рекционно-развивающей области для обучающихся по адаптированным основ-

ным общеобразовательным программам для обучающихся с задержкой психи-

ческого развития в соответствии с учебным планом. 

В нарушение части 4 статьи 66 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» основные образовательные про-

граммы начального общего, основного общего, среднего общего образования 

реализуется без учёта образовательных потребностей и интересов обучающих-

ся:  

не предоставлены документы и материалы подтверждающие выбор моду-

ля по учебному предмету «Основы религиозных культур и светской этики» в 

Степнокучукской СОШ филиале МБОУ «Степновская СОШ». 

В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказов 

Министерства образования Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об ут-

верждении и введении в действие федерального государственного образова-

тельного стандарта начального общего образования»,  приказа Министерства 

образования Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении фе-

дерального государственного образовательного стандарта основного общего 

образования», от 17.05.2012 № 413 « Об утверждении федерального государст-

венного образовательного стандарта среднего общего образования» не созданы 

материально-технические условия реализации основных образовательных про-

грамм:  

не обеспечены в полном объеме учебниками по обязательным предметам 

учебного плана:  

МБОУ «Степновская СОШ» 

на уровне начального общего образования: музыка 1-4, изобразительное 

искусство 1-4, технология 1-4, физическая культура 1-4, родной язык 1 класс; 

на уровне основного общего образования: музыка 5-8, изобразительное 

искусство 5-8, технология 5-8, физическая культура 5-9, родной язык 5 класс; 

информатика 7,8 класс;  

на уровне среднего общего образования: физическая культура 10,11, тех-

нология 10,11. 

Степнокучукская СОШ филиал МБОУ «Степновская СОШ»: 

на уровне начального общего образования: родной язык 1 класс; 

Покровская СОШ филиал МБОУ «Степновская СОШ»: 

на уровне начального общего образования: 
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родной язык 1 класс;  

на уровне основного общего образования: 

родной язык 5 класс, литература 6 класс, второй иностранный (англий-

ский) 7,9 классы. 

В нарушение пункта 10 части 3 статьи 28 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  

система оценивания, закрепленная в локальном акте «Положение о фор-

мах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточ-

ной аттестации обучающихся МБОУ «Степновская СОШ», утвержденном при-

казом руководителя образовательной организации от 27.08.2020 № 33 не соот-

ветствует системе оценивания, определенной в основной общеобразовательной 

программе. 

В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не обеспечено 

функционирование внутренней системы оценки качества образования:  

не осуществляется контроль соответствия содержания основных образо-

вательных программ начального общего, основного общего, среднего общего 

образования, адаптированных основных образовательных программ требовани-

ям ФГОС (ФкГОС); 

не осуществляется контроль реализации основной образовательной про-

граммы в полном объеме;  

не осуществляется контроль соответствия рабочих программ педагогов ав-

торским программам по учебным предметам. 

 

 

Акт проверки от «19» февраля 2021 года № 76. 

На основании вышеизложенного предписываю: 

1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до «17» августа 2021 

года. 

2. Представить в срок до «17» августа 2021 года отчет об исполнении 

предписания с указанием устраненных нарушений, а также копии подтвер-

ждающих документов. 

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в 

сети «Интернет» в течение десяти дней с момента получения. 

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 

образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого пред-

писания в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения 

срока его исполнения не представлен, должностные лица несут административ-

ную ответственность в соответствии Кодексом Российской Федерации об адми-

нистративном правонарушении (часть 1 статьи 19.5). 

За непредставление или несвоевременное представление сведений (ин-

формации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для 

осуществления законной деятельности, а равно представление таких сведений 

(информации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена адми-

нистративная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об 

административном правонарушении. 
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